
 
 
 
 
 
 
 
 

รายงานผลการประเมนิความพึงพอใจ 
ของประชาชนที่มีต่อการดำเนินงานของเทศบาลตำบลบ้านปล้อง 

ตามแบบเทศบาล 3 การประเมินผลการจัดบริการสาธารณะตามเกณฑ์ช้ีวัดและ 
ค่าเป้าหมายข้ันต่ำมาตรฐานการจัดบริการสาธารณะของเทศบาล พ.ศ. 2563 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เทศบาลตำบลบ้านปล้อง   

อำเภอเทิง     จังหวัดเชียงราย 



ประเมินความพงึพอใจ เทศบาลต าบล บ้านปล้อง 

  

รายการข้อมูล 

ความพงึพอใจ 

ปรับปรุง 
(คน) 

พอใจ 
(คน) 

ด้านโครงสร้างพื้นฐาน     

  1. ความพึงพอใจของประชาชนเก่ียวกบัการจดัการการจราจรทางบกในเขตเมืองหรือชุมชนท่ีด าเนินการโดย เทศบาล 11 89 

  2. ความพงึพอใจของประชาชนเก่ียวกบัการจดัการการจราจรทางน ้า/ทางทะเลในเขตพ้ืนท่ี เทศบาล 0 0 

  3. ความพึงพอใจของประชาชนต่อคุณภาพหรือความเพียงพอของไฟส่องสว่าง ป้ายบอกทาง/ป้ายการจราจร หรือไฟจราจรในเขต เทศบาล 12 88 

  4. ความพึงพอใจของประชาชนต่อคุณภาพหรือความปลอดภยัของสะพานไมห้รือสะพาน คสล. ท่ีดูแลโดย เทศบาล 0 0 

  5. ความพึงพอใจของประชาชนต่อคุณภาพน ้าประปาโดย เทศบาล 15 85 

  6. ความพึงพอใจของประชาชนต่อความเพียงพอในการให้บริการน ้าประปาท่ีด าเนินการโดย เทศบาล 19 81 

  7. ความพึงพอใจของประชาชนต่อคุณภาพน ้าจากบ่อน ้า/บ่อน ้าบาดาลท่ีอยูใ่นความรับผิดชอบของ เทศบาล 0 0 

  8. ความพึงพอใจของประชาชนต่อคุณภาพน ้าจากถงัเก็บน ้าขนาดใหญ่ท่ีอยูใ่นความรับผิดชอบของ เทศบาล 0 0 

  9. ความพึงพอใจของประชาชนต่อการอ านวยความสะดวกของ เทศบาล ในการสูบน ้าในช่วงน ้าท่วม 0 0 

  10. ความพึงพอใจของประชาชนต่อการอ านวยความสะดวกของ เทศบาล ในการจดัหาน ้าในช่วงภยัแลง้ 10 90 

  11. ความพึงพอใจของประชาชนต่อบริการของสถานีขนส่งท่ีอยูใ่นความรับผดิชอบของ เทศบาล 0 0 

  12. ความพึงพอใจของประชาชนต่อบริการของท่าเทียบเรือ/ท่าขา้มท่ีอยูใ่นความรับผิดชอบของ เทศบาล 0 0 



  13. ความพึงพอใจของประชาชนต่อบริการขนส่งมวลชนท่ีจดัให้โดย เทศบาล 0 0 

  14. ความพึงพอใจของประชาชนต่อการใชง้านระบบภูมิสารสนเทศ (GIS) หรือระบบอจัฉริยะในการสัญจรทางบก ทางน ้า หรือทางทะเล 0 0 

  15. ความพึงพอใจของประชาชนต่อการด าเนินการพฒันาหรือการบ ารุงรักษาโครงสร้างพ้ืนฐานของ เทศบาล ท่ีมีความต่อเน่ืองหรือไม่ขาดตอน 16 84 

ด้านผังเมือง     

  1. ความพึงพอใจของประชาชนท่ีมีต่อการปรับปรุงชุมชนแออดัหรือแหล่งเส่ือมโทรมในเขต เทศบาล 0 0 

  2. ความพึงพอใจของประชาชนท่ีมีต่อการจดัการท่ีดินหรือการใชป้ระโยชน์ท่ีดินในเขต เทศบาล 0 0 

  3. ความพึงพอใจของประชาชนท่ีมีต่อสภาพภูมิทศัน์หรือความสวยงามของเมือง 20 80 

  4. ความพึงพอใจของประชาชนท่ีมีต่อโครงการพฒันาพ้ืนท่ีสีเขียวหรือพ้ืนท่ีสวนสาธารณะเพ่ิมขึ้นของ เทศบาล ในระหว่างปี 20 80 

ด้านสาธารณสุข บริการทางสังคม และคุณภาพชีวิต     

  1. ความพงึพอใจของสตรีท่ีมีต่อการฝึกอาชีพ การอบรมพฒันาฝีมือแรงงานจาก เทศบาล 10 90 

  2. ความพึงพอใจของสตรีท่ีมีต่อโครงการส่งเสริมสุขภาพสตรีท่ี เทศบาล จดัให้มีขึ้น 11 89 

  3. ความพึงพอใจของสตรีท่ีมีต่อการไดรั้บการดูแล สงเคราะห์ หรือฟ้ืนฟูจาก เทศบาล 15 85 

  4. ความพึงพอใจของผูสู้งอายตุ่อการสนบัสนุนกิจกรรมของสมาคม/ชมรมผูสู้งอายโุดย เทศบาล 10 90 

  5. ความพึงพอใจของผูพิ้การต่อการไดรั้บการดูแล สงเคราะห์ สนบัสนุน หรือฟ้ืนฟูหรือการส่งเสริมสุขภาพจาก เทศบาล 5 95 

  6. ความพึงพอใจของผูติ้ดยาเสพติดต่อก ารไดรั้บการดูแล สงเคราะห์ สนบัสนุน หรือฟ้ืนฟูสุขภาพจาก เทศบาล 0 0 

  7. ความพึงพอใจของผูพิ้การต่อศนูยพ์กัพิง/ดูแล/ฟ้ืนฟูสภาพท่ีด าเนินการโดย เทศบาล 0 0 

  8. ความพึงพอใจของผูสู้งอายตุ่อบริการของสถานสงเคร าะห์/บา้นพกัคนชรา/ศูนยพ์กัพิงผูสู้งอายท่ีุด าเนินการโดย เทศบาล 0 0 

  9. ความพงึพอใจของผูสู้งอายตุ่อบริการของศูนยดู์แลผูสู้งอาย/ุDay-care ท่ีด าเนินการโดย เทศบาล 0 0 

  10. ความพึงพอใจของผูมี้รายไดน้อ้ยหรือผูด้อ้ยโอกาสท่ีไดรั้บการดูแลดา้นท่ีอยูอ่าศยัจาก เทศบาล  20 80 

ด้านการศึกษา     



  1. ความพึงพอใจของประชาชนต่อการส่งเสริมการเรียนรู้นอกห้องเรียน/ก ารเรียนรู้ตามอธัยาศยัท่ีไดรั้บจาก เทศบาล 30 70 

  2. ความพึงพอใจของเด็กและเยาวชนซ่ึงเป็นผูพิ้การและดอ้ยโอกาสท่ีไดรั้บการศึกษาขั้นพ้ืนฐานนอกระบบหรือการศึกษาตามอธัยาศยัจาก เทศบาล 30 70 

  
3. ความพึงพอใจของเด็กนกัเรียนหรือผูท่ี้เขา้ร่วมโครงการส่งเสริมคุณภาพมาตรฐานการศึกษาซ่ึง เทศบาล ด าเนินการร่วมกบัหน่วยงานภายนอก/สถาบนัอุดมศึกษา/
องคก์รวิชาชีพ/หน่วยงานภาคเอกชน 

20 80 

  
4. ความพึงพอใจของเด็กท่ีมีความสามารถพิเศษต่อการจดัการศึกษาหรือโครงการพฒันาศกัยภาพของเด็กท่ีมีความสามารถพิเศษเป็นการเฉพาะท่ีด าเนินการโดย 
เทศบาล 

25 75 

  5. ความพึงพอใจของผูป้กครองตอ่ความเช่ือมัน่ในคุณภาพของโรงเรียน ของ เทศบาล หรือการจดัการศึกษ าของ เทศบาล 15 85 

  6. ความพึงพอใจของช่างฝีมือแรงงานต่อความเช่ือมัน่ในการจดัการศึกษาหรือการส่งเสริมอาชีพและทกัษะฝีมือแรงงานของ เทศบาล 35 65 

ด้านการส่งเสริมเศรษฐกิจชุมชน อาชีพ การท่องเท่ียว และการลงทุน     

  1. ความพึงพอใจของนกัท่องเท่ียวท่ีมีต่อสภาพความสมบูรณ์ของแหล่งท่องเท่ียวท่ี อปท.พฒันาขึ้นหรือบ ารุงรักษา 0 0 

ด้านการจัดการทรัพยากรธรรมชาติและส่ิงแวดล้อม     

  1. ความพึงพอใจของประชาชนต่อคุณภาพส่ิงแวดลอ้มและการจดัการทรัพยากรธรรมชาติในพ้ืนท่ี อปท. 20 80 

ด้านการส่งเสริมศิลปะ วัฒนธรรม ภูมิปัญญาชาวบ้าน และโบราณสถาน     

  
1. ความพึงพอใจของประชาชนต่อการฟ้ืนฟู การอนุรักษ ์หรือการพฒันาแหล่งเรียนรู้ทางวฒันธรรม ประเพณี สถานท่ีส าคญั หรือแหล่งมรดกท่ีส าคญัในเชิง
ประวติัศาสตร์ท่ีด าเนินการหรือสนบัสนุนโดย เทศบาล 

12 88 

  

 

 



สรุปผลการประเมินความพงึพอใจของประชาชน เทศบาลต าบล บ้านปล้อง 

ค าถาม 
พอใจ ปรับปรุง 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

ด้านโครงสร้างพื้นฐาน 

1. ความพึงพอใจของประชาชนเก่ียวกบัการ
จดัการการจราจรทางบกในเขตเมืองหรือชุมชนท่ี
ด าเนินการโดย เทศบาล 

89 89% 11 11% 

2. ความพึงพอใจของประชาชนเก่ียวกบัการ
จดัการการจราจรทางน ้า/ทางทะเลในเขตพื้นท่ี 
เทศบาล 

0 0% 0 0% 

3. ความพึงพอใจของประชาชนต่อคุณภาพหรือ
ความเพียงพอของไฟส่องสว่าง ป้ายบอกทาง/ป้าย
การจราจร หรือไฟจราจรในเขต เทศบาล 

88 88% 12 12% 

4. ความพึงพอใจของประชาชนต่อคุณภาพหรือ
ความปลอดภยัของสะพานไมห้รือสะพาน คสล. 
ท่ีดูแลโดย เทศบาล 

0 0% 0 0% 

5. ความพึงพอใจของประชาชนต่อคุณภาพ
น ้าประปาโดย เทศบาล 

85 85% 15 15% 

6. ความพึงพอใจของประชาชนต่อความเพียงพอ
ในการใหบ้ริการน ้าประปาท่ีด าเนินการโดย 
เทศบาล 

81 81% 19 19% 

7. ความพึงพอใจของประชาชนต่อคุณภาพน ้าจาก
บ่อน ้า/บ่อน ้าบาดาลท่ีอยูใ่นความรับผิดชอบของ 
เทศบาล 

0 0% 0 0% 

8. ความพึงพอใจของประชาชนต่อคุณภาพน ้าจาก
ถงัเก็บน ้าขนาดใหญ่ท่ีอยูใ่นความรับผิดชอบของ 
เทศบาล 

0 0% 0 0% 

9. ความพึงพอใจของประชาชนต่อการอ านวย
ความสะดวกของ เทศบาล ในการสูบน ้าในช่วง
น ้าท่วม 

0 0% 0 0% 



10. ความพึงพอใจของประชาชนต่อการอ านวย
ความสะดวกของ เทศบาล ในการจดัหาน ้าในช่วง
ภยัแลง้ 

90 90% 10 10% 

11. ความพึงพอใจของประชาชนต่อบริการของ
สถานีขนส่งท่ีอยูใ่นความรับผิดชอบของ เทศบาล 

0 0% 0 0% 

12. ความพึงพอใจของประชาชนต่อบริการของ
ท่าเทียบเรือ/ท่าขา้มท่ีอยูใ่นความรับผิดชอบของ 
เทศบาล 

0 0% 0 0% 

13. ความพึงพอใจของประชาชนต่อบริการขนส่ง
มวลชนท่ีจดัให้โดย เทศบาล 

0 0% 0 0% 

14. ความพึงพอใจของประชาชนต่อการใชง้าน
ระบบภูมิสารสนเทศ (GIS) หรือระบบอจัฉริยะ
ในการสัญจรทางบก ทางน ้า หรือทางทะเล 

0 0% 0 0% 

15. ความพึงพอใจของประชาชนต่อการ
ด าเนินการพฒันาหรือการบ ารุงรักษาโครงสร้าง
พื้นฐานของ เทศบาล ท่ีมีความต่อเน่ืองหรือไม่
ขาดตอน 

84 84% 16 16% 

ด้านผังเมือง 

1. ความพึงพอใจของประชาชนท่ีมีต่อการ
ปรับปรุงชุมชนแออดัหรือแหล่งเส่ือมโทรมใน
เขต เทศบาล 

0 0% 0 0% 

2. ความพึงพอใจของประชาชนท่ีมีต่อการจดัการ
ท่ีดินหรือการใชป้ระโยชน์ท่ีดินในเขต เทศบาล 

0 0% 0 0% 

3. ความพึงพอใจของประชาชนท่ีมีต่อสภาพภูมิ
ทศัน์หรือความสวยงามของเมือง 

80 80% 20 20% 

4. ความพึงพอใจของประชาชนท่ีมีต่อโครงการ
พฒันาพื้นท่ีสีเขียวหรือพื้นท่ีสวนสาธารณะ
เพิ่มขึ้นของ เทศบาล ในระหวา่งปี 

80 80% 20 20% 

ด้านสาธารณสุข บริการทางสังคม และคุณภาพชีวิต 

1. ความพึงพอใจของสตรีท่ีมีต่อการฝึกอาชีพ การ
อบรมพฒันาฝีมือแรงงานจาก เทศบาล 

90 90% 10 10% 



2. ความพึงพอใจของสตรีท่ีมีต่อโครงการส่งเสริม
สุขภาพสตรีท่ี เทศบาล จดัให้มีขึ้น 

89 89% 11 11% 

3. ความพึงพอใจของสตรีท่ีมีต่อการไดรั้บการ
ดูแล สงเคราะห์ หรือฟ้ืนฟูจาก เทศบาล 

85 85% 15 15% 

4. ความพึงพอใจของผูสู้งอายตุ่อการสนบัสนุน
กิจกรรมของสมาคม/ชมรมผูสู้งอายโุดย เทศบาล 

90 90% 10 10% 

5. ความพึงพอใจของผูพ้ิการต่อการไดรั้บการ
ดูแล สงเคราะห์ สนบัสนุน หรือฟ้ืนฟูหรือการ
ส่งเสริมสุขภาพจาก เทศบาล 

95 95% 5 5% 

6. ความพึงพอใจของผูติ้ดยาเสพติดต่อก ารไดรั้บ
การดูแล สงเคราะห์ สนบัสนุน หรือฟ้ืนฟูสุขภาพ
จาก เทศบาล 

0 0% 0 0% 

7. ความพึงพอใจของผูพ้ิการต่อศูนยพ์กัพิง/ดูแล/
ฟ้ืนฟูสภาพท่ีด าเนินการโดย เทศบาล 

0 0% 0 0% 

8. ความพึงพอใจของผูสู้งอายตุ่อบริการของ
สถานสงเคร าะห์/บา้นพกัคนชรา/ศูนยพ์กัพิง
ผูสู้งอายท่ีุด าเนินการโดย เทศบาล 

0 0% 0 0% 

9. ความพึงพอใจของผูสู้งอายตุ่อบริการของศูนย์
ดูแลผูสู้งอาย/ุDay-care ท่ีด าเนินการโดย เทศบาล 

0 0% 0 0% 

10. ความพึงพอใจของผูมี้รายไดน้อ้ยหรือ
ผูด้อ้ยโอกาสท่ีไดรั้บการดูแลดา้นท่ีอยูอ่าศยัจาก 
เทศบาล 
  

80 80% 20 20% 

ด้านการศึกษา 

1. ความพึงพอใจของประชาชนต่อการส่งเสริม
การเรียนรู้นอกห้องเรียน/ก ารเรียนรู้ตามอธัยาศยั
ท่ีไดรั้บจาก เทศบาล 

70 70% 30 30% 

2. ความพึงพอใจของเด็กและเยาวชนซ่ึงเป็นผู ้
พิการและดอ้ยโอกาสท่ีไดรั้บการศึกษาขั้น
พื้นฐานนอกระบบหรือการศึกษาตามอธัยาศยัจาก 
เทศบาล 

70 70% 30 30% 



3. ความพึงพอใจของเด็กนกัเรียนหรือผูท่ี้เขา้ร่วม
โครงการส่งเสริมคุณภาพมาตรฐานการศึกษาซ่ึง 
เทศบาล ด าเนินการร่วมกบัหน่วยงานภายนอก/
สถาบนัอุดมศึกษา/องคก์รวิชาชีพ/หน่วยงาน
ภาคเอกชน 

80 80% 20 20% 

4. ความพึงพอใจของเด็กท่ีมีความสามารถพิเศษ
ต่อการจดัการศึกษาหรือโครงการพฒันาศกัยภาพ
ของเด็กท่ีมีความสามารถพิเศษเป็นการเฉพาะท่ี
ด าเนินการโดย เทศบาล 

75 75% 25 25% 

5. ความพึงพอใจของผูป้กครองต่อความเช่ือมัน่
ในคุณภาพของโรงเรียน ของ เทศบาล หรือการ
จดัการศึกษ าของ เทศบาล 

85 85% 15 15% 

6. ความพึงพอใจของช่างฝีมือแรงงานต่อความ
เช่ือมัน่ในการจดัการศึกษาหรือการส่งเสริมอาชีพ
และทกัษะฝีมือแรงงานของ เทศบาล 

65 65% 35 35% 

ด้านการส่งเสริมเศรษฐกจิชุมชน อาชีพ การท่องเท่ียว และการลงทุน 

1. ความพึงพอใจของนกัท่องเท่ียวท่ีมีต่อสภาพ
ความสมบูรณ์ของแหล่งท่องเท่ียวท่ี อปท.
พฒันาขึ้นหรือบ ารุงรักษา 

0 0% 0 0% 

ด้านการจัดการทรัพยากรธรรมชาติและส่ิงแวดล้อม 

1. ความพึงพอใจของประชาชนต่อคุณภาพ
ส่ิงแวดลอ้มและการจดัการทรัพยากรธรรมชาติ
ในพื้นท่ี อปท. 

80 80% 20 20% 

ด้านการส่งเสริมศิลปะ วัฒนธรรม ภูมิปัญญาชาวบ้าน และโบราณสถาน 

1. ความพึงพอใจของประชาชนต่อการฟ้ืนฟู การ
อนุรักษ ์หรือการพฒันาแหล่งเรียนรู้ทาง
วฒันธรรม ประเพณี สถานท่ีส าคญั หรือแหล่ง
มรดกท่ีส าคญัในเชิงประวติัศาสตร์ท่ีด าเนินการ
หรือสนบัสนุนโดย เทศบาล 

88 88% 12 12% 

  

 


